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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 3ª DO ANO DE 2021. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de março (03) de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vice-Presidente, Vereador 

Alcemar Dutra Pires, que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, José Manoel 

Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides, Marven Menezes 

Lins, Pedro Paulo Silva de Souza, Roberto João Mozelli Calhau 

Vervloet e Maurício de Almeida Aguiar. Ausente o Vereador 

Wagner Vieira França (Waguinho França). Havendo número legal, 

o Presidente em Exercício declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão, justificou a ausência do Vereador Waguinho que 

está aguardando o resultado do exame de COVID. E convidou a 

todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. Em 

seguida determinou a Secretária, Vereadora Janaina, proceder a 

leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. 

Logo após convidou o Pastor Luis Carlos, que sempre comparece 

as sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. Dando 

prosseguimento o Presidente em exercício cumprimentou 

nominalmente a cada um dos colegas Vereadores, agradeceu a 

presença de todos e a audiência. PEQUENO EXPEDIENTE: OF. 

99/2021/GP do Prefeito Municipal encaminhando as seguintes 

Leis sancionadas: a) Lei nº 2.222/2021, “Autoriza contratações 

temporárias para atender a Secretaria Municipal de Saúde, 

voltadas para o atendimento nas Unidades de Saúde do Município 

e dá outras providências”; b) Lei nº 2.223/2021, “Altera o artigo 1º 

da Lei 2.216/2021, alíneas A, B, C, D que autoriza contratações 

temporárias para atender a Secretaria Municipal de Educação”; c) 

Lei nº 2.224/2021, “Autoriza contratações temporárias para 

atender a Secretaria Municipal de Educação”; d) Lei nº 
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2.225/2021, “Declara de Utilidade Pública a Associação dos 

Produtores e Produtoras Rurais da Sede do Município de São José 

do Calçado”; e) Lei Complementar nº 06/2021, “Altera a Lei 

Complementar nº 02/2021”; f) Lei Complementar nº 07/2021, 

“Cria o artigo 149-A da Lei Complementar nº 001/2016, 

constituindo Comissão de Avaliação Imobiliária e estabelecendo 

regras para avaliação de imóveis, com finalidade de recolhimento 

do ITBI – Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e dá 

outras providências”; g) Lei Complementar nº 08/2021, “Institui 

Programa de regularização fiscal – REFIS MUNICIPAL e dá outras 

providências”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 025/2021, de 

autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a doação de cota de 

combustível para atender o Escritório local do INCAPER – Instituto 

Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural”. 

Projeto em discussão. O Vereador Maurício enfatizou que esse 

projeto é de suma importância para nosso Município, tendo em 

vista que a base da economia local é a agricultura e esse projeto 

de lei é uma ajuda para o INCAPER, que em seu ver é a ponte de 

acesso do pequeno agricultor aos programas de agricultura. É 

aonde o pequeno agricultor é atendido. A Vereadora Janaina falou 

de sua alegria por esse projeto, que vem abraçar a agricultura 

valorizando o trabalho do homem do campo. O trabalho do 

INCAPER é de suma importância para agregar valores. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 026/2021, de autoria do Prefeito Municipal, 

que “Autoriza a contratação temporária de profissionais para 

atender à Secretaria Municipal de Assistência Social”. A Vereadora 

Janaina comentou que todos já têm conhecimento dessa casa de 

acolhimento institucional que o município tem e considera de 

muita importância que as pessoas da sociedade que tiverem 

vontade participem desse trabalho, para que possa ser tocado 

humanamente, porque quem faz uma visita a essa casa de 

acolhimento sai transformado. Aquelas crianças precisam de 

amor, de apoio e de doação. O Município está tentando fazer o 

melhor por aquelas crianças. O Vereador Marven também 

descreveu sua experiência ao visitar a casa de apoio. E pediu ao 

Conselho Tutelar que faça o acompanhamento diário dessas 

crianças, vendo as necessidades delas. O Vereador Maurício 
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acrescentou que esse projeto vem estruturar uma casa de 

acolhimento dando condições de cuidado, porque a partir do 

momento que se contrata pessoas habilitadas para cuidar dessas 

crianças, passa também a ter uma estruturação física, mental e 

social dessas crianças. O Vereador Marven fez um agradecimento 

especial aos funcionários temporários que estão trabalhando na 

creche da Sede de nosso Município. O Vereador Jurandi comentou 

que também esteve visitando a casa de apoio e que se sensibilizou 

com a situação daquelas crianças, disse ainda que pediu ao 

Prefeito que disponibilizasse um vigia permanente para o local. O 

Vereador Alcemar, Presidente em Exercício, comentou que não se 

pode tirar aquelas crianças da casa de apoio porque estão lá por 

uma decisão judicial. Mas a população pode fazer visitas e 

doações. Projeto de Lei nº 026/2021 aprovado por todos.     

Projeto de Lei nº 027/2021 de autoria do Executivo, que 

“Autoriza a contratação temporária de Engenheiro Agrônomo para 

atender a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente”. O 

Vereador Maurício comentou que é mais um projeto voltado para 

favorecer o crescimento da agricultura no Município. A Vereadora 

Janaina ressaltou a importância de um Engenheiro Agrônomo 

para o Município e disse que gostaria que o Executivo lembrasse 

que o Engenheiro Civil também é de grande importância porque 

sem esse profissional não tem como captar recursos para o 

Município, porque só se consegue recursos estaduais e federais 

com a elaboração de projetos e plantas. Deixou sua reivindicação 

ao Prefeito para que seja feita a contratação de um Engenheiro 

Civil. Aprovado. Projeto de Lei nº 029/2021 de autoria do 

Executivo, que “Autoriza a contratação temporária de motoristas 

para atender a Secretaria Municipal de Saúde, com vistas ao 

combate do coronavírus (COVID-19) e dá outras providências”.  O 

Vereador Maurício comentou que estamos vendo diariamente na 

porta do hospital o número crescente de pacientes a procura de 

atendimento com sintomas relacionados a COVID e hoje 

novamente o Brasil atinge a triste marca de mais de suas mil 

mortes por COVID em vinte e quatro horas. Nesse momento 

precisamos pensar que toda precaução é necessária e que 

devemos pensar também no outro. Hoje o Estado do Espírito 
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Santo ainda tem um número confortável de leitos de UTI, devido 

ao número de leitos que foram abertos pela gestão atual, mas o 

sinal de conforto não dá o direito de burlar os processos 

recomendados pela Organização Mundial de Saúde. Deixou um 

alerta da necessidade de cautela todos os dias e de lembrar das 

muitas mortes que ocorrem todos os dias por conta dessa devasta 

pandemia. O Presidente pediu a todos que tenham um pouco mais 

de paciência e continuem se cuidando porque essa fase vai passar 

as pessoas já começaram a ser vacinadas e em breve todos estarão 

imunizados. O Vereador Marven lembrou da necessidade do 

Executivo pagar a insalubridade a todos os cargos que realmente 

são insalubres e citou como exemplo o coveiro que não recebe 

insalubridade. A Vereadora Janaina pediu ao Executivo que tenha 

um olhar especial para os servidores ocupantes dos cargos de 

agentes de saúde, agentes de endemias e os coveiros que também 

estão expostos e pediu ao Jurídico do Executivo que reveja essa 

situação da insalubridade. O Vereador Roberto João lembrou que 

apresentou matéria relativa a esse assunto. Projeto de Lei nº 

029/2021 aprovado.  Projeto de Lei nº 030/2021, de autoria do 

Prefeito Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo a doar bem 

imóvel a entidade social e religiosa de relevante interesse público e 

dá outras providências”. O Vereador Roberto João enfatizou a 

necessidade do Executivo, após confirmada, aprovada e 

transcorrido o tempo que se faça a fiscalização da destinação 

desse imóvel por ser um bem público doado, que possa vir a 

atender as finalidades para as quais consta no projeto, fazendo jus 

ao recebimento em doação desse imóvel. Por isso vem pediu o 

devido cumprimento da fiscalização por parte do Executivo 

conforme consta no projeto. A Vereadora Janaina falou de sua 

alegria em pode votar esse projeto e elogiou o trabalho que vem 

sendo realizado pela congregação. O Vereador Maurício 

acrescentou que a doação desse terreno para obra social e 

religiosa para recuperação de dependentes químicos é o primeiro 

passo para que outros projetos robustos possam nascer em São 

José do Calçado. Ressaltou que nesse projeto consta um laudo da 

Ação Social comprovando a atividade social realizada. O Vereador 

Marven também fez suas considerações acerca da pessoa que 
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preside o Ministério e do trabalho que vem sendo realizado. O 

Vereador Jurandi manifestou sua preocupação com o prazo que a 

Igreja tem para construir no terreno doado, por causa das 

dificuldades financeiras que todos vêm enfrentando. Projeto de 

Lei nº 030/2021 aprovado. Projeto de Lei nº 005/2021 de 

iniciativa do Vereador Roberto João que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de lâmpadas LED na iluminação pública e 

de prédios públicos e dá outras providências”. O autor comentou 

que esse Projeto se ampara em uma legislação federal já aprovada 

que diz respeito de uma obrigação criada aos municípios de se 

substituir as lâmpadas atuais que tem um consumo de energia 

muito elevado perto da tecnologia que nós temos hoje que é o led. 

O Vereador Maurício parabenizou o Vereador pelo Projeto e 

enfatizou que o Executivo já buscou convênio junto a Caixa 

Econômica Federal com a finalidade de transformar toda a 

iluminação do município em lâmpadas de led. E em conversa com 

o Prefeito tomou conhecimento que já está em processo de 

licitação para que uma nova empresa possa cuidar da iluminação 

do município. O Vereador Maurício fez um apelo ao Executivo que 

pense com carinho nas Secretarias, na rede municipal de 

educação e nas escolas públicas a implantação de painéis de rede 

solar para ajudar a economizar mais ainda energia em nosso 

município. Projeto de Lei nº 005/2021 aprovado. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 

011/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a 

reforma ampla e geral da Escola Municipal Ercílio Cordeiro 

localizada no Distrito de Alto Calçado; b) nº 013/2021 solicitando 

ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Finanças e a 

presidência do IPESC que informe o saldo bancário consolidado no 

dia 31 de dezembro de 2020, ou seja final do exercício de 2020 

das unidades gestoras da Prefeitura, Saúde, Educação e IPESC. 

Aprovados. Requerimento nº 028/2021 de autoria do Vereador 

Marven solicitando ao Prefeito Municipal para que seja celebrado 

uma parceria entre o Município e a Academia Búfalos Center, 

onde a academia entraria com a cessão do espaço físico e 

equipamentos necessários para a realização de aulas de capoeira, 

jiu jitsu e outras modalidades esportivas e o Município entraria 
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com o custeio dos professores, atendendo assim, crianças e jovens 

carentes do município. Aprovado. Requerimentos de autoria do 

Vereador José Manoel: a) nº 043/2021 solicitando ao Prefeito 

Municipal que providencie a construção de um banheiro público 

no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá), levando em 

consideração que o Distrito do Jacá é o único que não possui 

banheiro público; b) nº 044/2021 solicitando ao Presidente desta 

Casa que oficie a ESCELSA Energias do Brasil, solicitando a 

mesma que viabilize a extensão da rede elétrica, com a colocação 

de mais dois postes na rua projetada do Bairro das casinhas 

populares do Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá); c) nº 

045/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a 

construção de duas pontes de concreto armado na rua Francisca 

Teixeira de Siqueira no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá), 

sendo uma no início e a outra no final, tais construções irão 

diminuir os alagamentos no Distrito. Aprovados.   

Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) nº 

046/2021 solicitando ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Saúde que providenciem a aplicação de inseticidas 

pulverizadores, aplicados com bomba costal pelos agentes de 

endemias do município em todos os bairros da municipalidade, 

visando assim, a prevenção e o combate aos mosquitos da dengue 

e outros; b) nº 047/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que 

providencie a revitalização da praça Carlos Barroso e do espaço 

físico do ponto de captação de água da mina localizada na citada 

praça. Aprovados. A Vereadora Janaina comentou que seria 

muito interessante que o Executivo solicite do biólogo uma análise 

da água da citada mina d água e após a revitalização do local, de 

seis em seis meses deixar exposto o resultado desse exame. 

Sugeriu ainda um vigia para o local. O Vereador Marven 

acrescentou que tomou conhecimento que foi feito sim uma 

análise da água, porém não sabe dizer se chegou ao conhecimento 

da população. O Vereador Maurício aproveitou a oportunidade e 

pediu ao Executivo que olhe com carinho para esse requerimento 

e levantou a possibilidade de transformar o local numa praça das 

águas, com a fonte e um chafariz talvez. Ainda o Vereador 

Maurício com relação ao requerimento nº 046 reforçou que o 
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maior combate à dengue está no nosso trabalho diário dentro das 

nossas residências, não deixando água parada, porque o maior 

foco está dentro das residências. Relatou ainda que os poços 

artesianos perfurados nos Distritos de Airituba e do Divino 

Espírito Santo, segundo análise da água é água mineral e em 

breve essas comunidades estarão recebendo essa água e não 

precisarão mais usar produto químico, passará pelo filtro e irá 

direto para as residências. È muito importante para saúde dos 

moradores desses Distritos que carecem de água potável.  

Aprovados. Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: 

a) nº 051/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que providencie 

a construção de uma escada com corrimão no Bairro Sizenando de 

Sá Viana; b) nº 052/2021 solicitando a Casa que oficie ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura no 

intuito de que seja reativado o programa de apoio a inseminação 

bovina em nosso Município. Solicita a reativação das botijas e 

aquisição de sêmem para doação aos produtores de nosso 

município; c) nº 054/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que 

providencie a construção de um loteamento popular no terreno 

público conhecido como “PASTO DO JOSÉ NANDICO” que é de 

propriedade do Município. Tal empreendimento busca a 

construção de casas populares e doação para famílias de baixa 

renda. Aprovados.   Requerimentos de autoria do Vereador 

Alcemar: a) nº 048/2021 solicitando ao Prefeito Municipal que 

realize a construção de uma ponte na localidade Banco da Terra 

Acácio Lima (Chicão), levando em consideração que a atual ponte 

que existe no local não suporta que máquinas pesadas 

atravessem, tal fato está causando um grande prejuízo a 

comunidade que há muito tempo não é atendida por máquinas de 

grande porte; b) nº 049/2021 solicitando ao Prefeito Municipal 

que realize a construção de uma ponte na localidade que dá 

acesso a Fazenda Santa Rita no Distrito de Alto Calçado, tal 

construção irá diminuir os alagamentos na comunidade do Banco 

da Terra (Santa Rita e João Leonel); c) nº 050/2021 solicitando 

ao Prefeito Municipal que realize a revitalização da praça da capela 

mortuária de nosso Município. Aprovados. Requerimento nº 

053/2021, de autoria do Vereador Roberto João solicitando a 
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Casa que encaminhe ofício ao Prefeito Municipal, juntamente à 

Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente solicitando 

que seja instituído projeto base, bem como a eventual 

implementação de um viveiro de mudas para atender 

prontamente, mediante disponibilização das mudas aos nossos 

produtores, como medida necessária e indispensável para o 

fortalecimento da atividade agrícola em nosso Município. Tal 

medida introduz uma nova visão política de desenvolvimento 

agrário, calcada na reintrodução do plantio de cafezais, bem como 

a diversificação da produção através da fruticultura, expandindo 

assim, o potencial agrícola de São José do Calçado. Aprovado. 

Anteprojeto de Lei nº 005/2021 de iniciativa do Vereador 

Roberto João que “Torna obrigatório o uso de equipamento de 

proteção individual para coveiro, institui percentual de 

insalubridade e dá outras providências”. Encaminhe-se ao 

Prefeito. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador Maurício 

após cumprimentar a todos lembrou das mulheres e disse que 08 

de março é um dia para ser comemorado, pois o dia das mulheres 

são todos os dias. Parabenizou a todas as mulheres com palavras 

de respeito, valorização e carinho. E disse aos homens que o dia 

deles também são todos os dias quando ele respeita e valoriza 

uma mulher. Parabenizou todos os profissionais da educação. 

Parabenizou também o Secretário de Educação, Ciro, que tem 

mantido seu dinamismo com conhecimento em oferecer 

tratamento igualitário a todos os ambientes da estrutura 

educacional de nosso município. Voltar as aulas, nesse momento 

de pandemia, é um desafio, mas é necessário que nossas crianças 

sejam alfabetizadas. Ressaltou que a escola mais distante da sede 

de nosso município tem a mesma carga horária, os mesmos 

cuidados com relação a pandemia que a escola situada na sede, 

bem como o transporte para seus alunos. Parabenizou a toda a 

equipe da Secretaria de Educação pela equidade promovida a 

todos os ambientes escolares, desde a zona rural até a sede do 

município. Com a palavra o Vereador Roberto João após 

cumprimentar a todos disse que faria uso da palavra franqueada 

para enaltecer um marco na história de Calçado que foi firmado 

hoje na Prefeitura Municipal que foi adesão do Executivo ao 
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programa cidade empreendedora do SEBRAE. Durante o período 

eleitoral frisou a necessidade de haver em São José do Calçado 

uma política municipal voltada para o desenvolvimento 

econômico. A falta da oportunidade de emprego é sem dúvidas um 

dos problemas mais graves do nosso município. Esse projeto do 

SEBRAE elenca uma série de medidas voltadas ao fomento do 

empreendedorismo no município, criar lideranças, engajar 

pessoas, líderes empreendedores, potencializar o desenvolvimento 

econômico através de geração de negócios de novas empresas. 

Diante de várias medidas por parte do poder público e privado no 

intuito de criar uma economia mais sólida, mais desenvolvida 

através do empreendedorismo. Esse projeto vem em boa hora, pois 

temos que motivar a população, qualificá-la, capacitá-la, criar 

uma cultura de empreendedorismo. Porque só através do trabalho 

e desenvolvimento econômico que vamos estar emancipando a 

população, capaz de suprir as suas necessidade e poder ter uma 

vida digna. Sendo assim parabenizou o Prefeito Antonio por ter 

firmado essa parceria, a qual considera importantíssima. Disse 

que tem conhecimento também de que o Executivo tem tentado 

atrair empresas para o nosso município, no intuito de promover 

postos de trabalho. Também parabenizou o Executivo por mais 

essa iniciativa. Disse ainda que já passado o período inicial de 

mandato, gostaria de elencar alguns projetos que considera 

importante que essa Casa possa estar discutindo, assim que for 

possível, pois são projetos mais complexos, porém muito 

importantes para o município e que precisam partir da iniciativa 

desta Casa, precisam ter a colaboração do Executivo e também da 

sociedade: 1) Plano Diretor Urbano do Município, que trata de 

inúmeros assuntos, dentre eles, estabelecer a diretrizes para o 

crescimento e desenvolvimento do município no decorrer dos 

anos, regimentar o espaço urbano do município, estabelecer 

regras para o futuro do município; 2) Plano Diretor Ambiental do 

Município de São José do Calçado, pretende apresentar a 

apreciação dos demais colegas desta Casa uma lei que visa 

promover programas de conservação ambiental no município, 

reflorestamento de nascentes, reciclagem do lixo, programas de 

amparo aos animais domésticos em situação de rua, também a 
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questão da conservação de água através de um programa de 

retenção hídrica, diversos temas de cunho ambiental que serão 

englobados nesse projeto, e também falar a respeito do fundo 

municipal do meio ambiente, que é um fundo já existente e 

gostaria de discutir junto ao Executivo para que possam estar 

encontrando meios de suprir de forma mais adequada esse fundo, 

porque ele tem recursos para ser empenhados na política de 

conservação ambiental; 3) o terceiro projeto, que gostaria de 

contar com a participação de todos os Vereadores, diz respeito ao 

marco nominal do espaço urbano do município de São José do 

Calçado. Assim que for gerada a planta genérica do município, o 

mapa que consolide todas as ruas, praças, enfim todos os espaços 

públicos, gostaria de fazer a realização de uma audiência pública 

para organizar o espaço urbano da cidade, pois tem diversos 

locais que cresceram que ainda estão sem nominação, ruas e 

bairros sem nome que utilizam a nominação como Centro. Como 

também honrar certos calçadenses que precisam ser lembrados no 

espaço urbano de nosso município; 4) Projeto de uma lei 

municipal de liberdade econômica e desburocratização, elencando 

pontos que dizem respeito a regulamentação do poder público a 

atividade econômica e buscar meios de cada vez mais 

desburocratizar a atividade empresarial no âmbito do poder 

público municipal através da legislação vigente. Esses são os 

pontos que gostaria de apresentar para conhecimento da 

população e agradeceu a oportunidade. Na seqüência das falas 

usou a palavra o Vereador Marven que também cumprimentou a 

todos e registrou a presença de seu pai, que vem comparecendo a 

todas as sessões desta Casa. Agradeceu a todas as pessoas que 

acompanham os trabalhos desta Casa pelas redes sociais. Deixou 

seu agradecimento ao Secretário Municipal de Educação, Ciro, 

pelo trabalho que vem desempenhando na pasta, pois vem 

acompanhando de perto o retorno das aulas presenciais e pode 

ver a organização da equipe, em sua opinião está sendo uma volta 

às aulas segura e feita de forma correta. Conversou com o 

Executivo sobre a aglomeração que está tendo na saída das aulas 

no Grupo Escolar Manoel Franco, no intuito de buscar uma 

solução e minimizar essa aglomeração. Pediu aos pais dos alunos 
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que respeitem o distanciamento para segurança das próprias 

crianças também, evitando a disseminação do vírus. Parabenizou 

a todas as mulheres pelo seu dia e deixou seu reconhecimento 

pela luta diária das mulheres. Pediu as pessoas que tem carro de 

som, que passam altas horas da noite com o som alto, com um 

barulho ensurdecedor, atrapalhando as outras pessoas, por isso 

vem pedir encarecidamente que pensem no próximo, nas pessoas 

de idade, nos acamados, nas crianças pequenas, por favor 

respeitem os outros. Pensem com carinho nesse pedido, para que 

não seja necessário que tomem medidas mais firmes para evitar 

essa perturbação para a população. Finalizando suas falas 

agradeceu a equipe de futebol do “Independência” do Jacá. Todos 

sabem que por conta da pandemia está muito perigoso, mas estão 

tomando todos os cuidados para estarem realizando aquele futebol 

bacana no Distrito. E se colocou a disposição para o que se fizer 

necessário. Com a palavra a Vereadora Janaina, mais uma vez 

cumprimentou a todos. Deixou seu boa noite especial ao Abelardo 

Pimentel, filho do Toninho Dentista, que acompanha todas as 

sessões desta Casa. Ressaltou também o dia 08 de março, com 

palavras de carinho e de incentivo, declamou um poema e 

parabenizou a todas as mulheres. Relatou que no dia 04 de 

março, tiveram uma agenda com o Governador do Estado e com o 

Secretário de Agricultura. Onde o Governador disse da 

importância do crescimento do IDEB da educação em todo o 

Estado, e o município que tiver o maior crescimento do índice de 

desenvolvimento da educação básica receberá mais investimento, 

ou seja, receberá mais recursos através do ISS. Diante dessas 

palavras do Governador, viu o nosso município sendo destaque 

pelo relevante trabalho feito pelos professores, pedagogos, 

diretores e pelo Secretário Municipal de Educação. Ressaltou mais 

uma vez a importância da conquista do piso nacional. Acredita 

que o Secretário Municipal de Educação, juntamente com o 

Executivo pode fazer a diferença, ou seja, a Lei 11.738 de 16 de 

julho de 2008 pode ser cumprida. A Vereadora comentou ainda 

que foi muito importante não só para a Educação, mas para a 

Agricultura também, quando o Secretário de Agricultura Paulo 

Foletto e o Subscretário de Agricultura Rodrigo Vaccari, 



12 
 

atenderam as demandas colocadas pelo Executivo e pelo 

Legislativo Municipal. O proprietário rural não sabe onde é a 

SEAG, então vai ser através do Vereador que ele será ouvido, 

buscando atendimento e melhorias para a agricultura local, e 

assim foi feito. Finalizando agradeceu o trabalho do Secretário 

Municipal de Saúde que está sendo excelente, com médicos, com 

exames atendendo também aos Distritos. Se colocou a disposição 

da comunidade. O Presidente em Exercício, vereador Alcemar, 

comentou que visitou o loteamento São Domingos, e tem várias 

residências que estão sem o fornecimento de água pela CESAN e 

pediu ao Executivo que olhe com carinho para essa questão, bem 

como que volte com as obras de calçamento das ruas. Parabenizou 

a todas as mulheres pelo dia internacional da mulher, 

comemorado em 08 de março. Nada mais havendo a relatar, o 

Presidente em Exercício, agradeceu a presença de todos e 

informou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 25 

de março, às 19h, no Plenário desta Casa. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

Alcemar Dutra Pires 
Presidente em Exercício 

 
 
 
 

Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
1º Secretária 

 

 

 


